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４．人権に対する意識や考え方 

（１）人権の観点から問題ある行為 

 

問６ あなたは、次のようなことは人権の観点から問題があると思いますか。あなたの

お考えを教えてください。(ア)～(オ)のそれぞれについて選んでください。（○はそ

れぞれ１つ） 

【図４－１ 人権の観点から問題ある行為】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
人権の観点から問題ある行為については、「問題がある」は（エ）親が子どもに来た電

子メールを勝手に読むことが22.0％で最も高くなっており、「どちらかといえば問題があ

る」を合わせた『問題がある』も（エ）親が子どもに来た電子メールを勝手に読むこと

（49.2％）が最も高くなっている。一方、「問題があるとは思わない」は（ウ）性犯罪歴

のある人の名前や住所を警察が公表することが37.0％で最も高く、「どちらかというと問

題があるとは思わない」を合わせた『問題があるとは思わない』も（ウ）性犯罪歴のある

人の名前や住所を警察が公表すること（61.3％）が最も高くなっている。 

また、平均評価点を見ると、最も高いのは（エ）親が子どもに来た電子メールを勝手に

読むこと（3.52点）となっており、次いで（オ）理由にかかわらず、不法滞在の外国人を

強制退去させること（2.85点）、（ア）就職の面接で人事担当者が就職希望者の家族構成を

聞くこと（2.77点）となっている。（図４－１） 
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（ア）就職の面接で人事担当者が就
　　職希望者の家族構成を聞くこと

（イ）採用決定前に、就職希望者に
　　健康診断書の提出を求めること

（ウ）性犯罪歴のある人の名前や住
　　所を警察が公表すること

（エ）親が子どもに来た電子メール
　　を勝手に読むこと

（オ）理由にかかわらず、不法滞在
　　の外国人を強制退去させること
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【表４－１－１ 性・年齢別 人権の観点から問題ある行為①】 
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い
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題
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は
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無
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答

 
平
均
評
価
点

 100.0   13.0  15.8   24.7   22.1  21.1   3.2 100.0   4.1   8.1  27.3   27.2   29.9    3.4
 1,774    231   280    439    392   375    57   2.77 1,774    72   143   485    482    531     61   2.27
男性  100.0   12.7  14.0   25.9   21.1  24.2   2.1 100.0   4.0   5.1  25.0   25.7   38.0    2.1
    719     91   101    186    152   174    15   2.69   719    29    37   180    185    273     15   2.10
女性  100.0   13.4  17.0   24.3   22.6  19.4   3.4 100.0   4.3  10.0  29.3   28.2   24.7    3.5
 1,006    135   171    244    227   195    34   2.82 1,006    43   101   295    284    248     35   2.39
その他  100.0      -     -   50.0   50.0     -     - 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      1     -     -   2.50     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   21.8  23.6   21.8   21.8  10.9     - 100.0   5.5  12.7  21.8   27.3   32.7      -
     55     12    13     12     12     6     -   3.24    55     3     7    12     15     18      -   2.31
２０歳代  100.0   21.3  28.7   23.3   16.7  10.0     - 100.0   2.7  16.0  32.0   22.7   26.7      -
    150     32    43     35     25    15     -   3.35   150     4    24    48     34     40      -   2.45
３０歳代  100.0   12.6  22.2   28.1   20.9  15.6   0.7 100.0   2.0  10.3  32.5   29.8   24.8    0.7
    302     38    67     85     63    47     2   2.95   302     6    31    98     90     75      2   2.34
４０歳代  100.0   16.9  17.5   23.4   20.3  20.9   0.9 100.0   6.6   9.4  30.9   26.3   25.9    0.9
    320     54    56     75     65    67     3   2.89   320    21    30    99     84     83      3   2.44
５０歳代  100.0   12.1  15.8   25.6   22.2  23.2   1.0 100.0   7.4   5.7  28.6   25.9   31.3    1.0
    297     36    47     76     66    69     3   2.71   297    22    17    85     77     93      3   2.31
６０歳代  100.0    8.6   8.3   27.2   23.9  26.9   5.2 100.0   2.8   6.7  23.5   27.5   34.9    4.6
    327     28    27     89     78    88    17   2.45   327     9    22    77     90    114     15   2.11
７０歳以上  100.0    9.4   7.3   20.1   26.7  26.7   9.7 100.0   2.4   3.1  19.8   28.5   34.4   11.8
    288     27    21     58     77    77    28   2.40   288     7     9    57     82     99     34   1.99
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平
均
評
価
点

 100.0    3.6   7.5   24.1   24.3  37.0   3.5 100.0  22.0  27.2  32.2    9.0    6.0    3.5
 1,774     64   133    428    431   656    62   2.13 1,774   390   483   572    160    107     62   3.52
男性  100.0    3.8  10.3   22.3   23.5  37.8   2.4 100.0  23.1  27.5  29.8    9.6    7.8    2.2
    719     27    74    160    169   272    17   2.17   719   166   198   214     69     56     16   3.50
女性  100.0    3.6   5.6   26.0   25.0  36.3   3.6 100.0  21.2  27.6  34.3    8.8    4.6    3.5
 1,006     36    56    262    251   365    36   2.12 1,006   213   278   345     89     46     35   3.54
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0    3.6  12.7   32.7   20.0  30.9     - 100.0  41.8  27.3  20.0    5.5    5.5      -
     55      2     7     18     11    17     -   2.38    55    23    15    11      3      3      -   3.95
２０歳代  100.0    3.3  12.7   26.7   21.3  35.3   0.7 100.0  28.7  35.3  27.3    4.7    3.3    0.7
    150      5    19     40     32    53     1   2.27   150    43    53    41      7      5      1   3.82
３０歳代  100.0    1.3   5.3   18.5   25.5  48.3   1.0 100.0  15.6  31.8  32.8   12.6    6.3    1.0
    302      4    16     56     77   146     3   1.85   302    47    96    99     38     19      3   3.38
４０歳代  100.0    4.4   5.9   19.4   25.6  43.8   0.9 100.0  22.5  26.6  34.7    7.8    7.2    1.3
    320     14    19     62     82   140     3   2.01   320    72    85   111     25     23      4   3.50
５０歳代  100.0    2.7   8.1   24.2   25.9  37.4   1.7 100.0  31.6  26.3  29.6    6.1    5.1    1.3
    297      8    24     72     77   111     5   2.11   297    94    78    88     18     15      4   3.74
６０歳代  100.0    4.9   6.1   26.9   26.6  30.6   4.9 100.0  20.2  26.9  31.8   11.3    5.8    4.0
    327     16    20     88     87   100    16   2.24   327    66    88   104     37     19     13   3.46
７０歳以上  100.0    4.9   9.0   30.9   18.8  25.7  10.8 100.0  13.2  21.9  36.8   10.4    6.3   11.5
    288     14    26     89     54    74    31   2.42   288    38    63   106     30     18     33   3.29

（イ）採用決定前に、就職希望者に健康診断書の提出を求
めること

（ウ）性犯罪歴のある人の名前や住所を警察が公表すること （エ）親が子どもに来た電子メールを勝手に読むこと
（上段：％、下段：人）

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

市全体

性
別

年
齢
別

（ア）就職の面接で人事担当者が就職希望者の家族構成を聞くこと

市全体
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【表４－１－１ 性・年齢別 人権の観点から問題ある行為②】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平均評価点を性別で見ると、（ウ）性犯罪歴のある人の名前や住所を警察が公表するこ

とは男性（2.17点）のほうが高いが、それ以外の項目では女性のほうが高くなっている。 

年齢別に見ると、（エ）親が子どもに来た電子メールを勝手に読むことと（オ）理由に

かかわらず、不法滞在の外国人を強制退去させることは16～19歳が最も高く、（ア）就職

の面接で人事担当者が就職希望者の家族構成を聞くことと（イ）採用決定前に、就職希望

者に健康診断書の提出を求めることは20歳代が最も高くなっている。 

（ウ）性犯罪歴のある人の名前や住所を警察が公表することについては、70歳以上

（2.42点）が最も高くなっている。（表４－１－１） 
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平
均
評
価
点

 100.0   11.2  17.6   33.3   15.3  19.3   3.2
 1,774    198   313    591    272   343    57   2.85
男性  100.0    9.7  17.1   31.0   17.7  22.4   2.1
    719     70   123    223    127   161    15   2.74
女性  100.0   12.1  18.2   35.5   13.7  17.3   3.2
 1,006    122   183    357    138   174    32   2.94
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00
１６～１９歳  100.0   32.7  23.6   27.3    9.1   7.3     -
     55     18    13     15      5     4     -   3.65
２０歳代  100.0   15.3  22.0   33.3   16.7  12.7     -
    150     23    33     50     25    19     -   3.11
３０歳代  100.0    8.6  17.2   34.8   18.5  19.9   1.0
    302     26    52    105     56    60     3   2.76
４０歳代  100.0   10.6  17.5   38.8   13.4  18.8   0.9
    320     34    56    124     43    60     3   2.88
５０歳代  100.0   12.5  21.5   32.0   14.8  18.2   1.0
    297     37    64     95     44    54     3   2.95
６０歳代  100.0   10.1  15.0   32.1   16.8  21.4   4.6
    327     33    49    105     55    70    15   2.74
７０歳以上  100.0    7.6  13.9   31.6   12.8  24.0  10.1
    288     22    40     91     37    69    29   2.65

年
齢
別

（オ）理由にかかわらず、不法滞在の外国人を強制退去させること

市全体

（上段：％、下段：人）

性
別
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（２）自分自身に対する評価 

 

問７ あなたご自身について、次のようなことがどの程度あてはまると思いますか。

(ア)～(シ)のそれぞれについて選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

【図４－２ 自分自身に対する評価】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 20 40 60 80 100

（ア）現在、自分の生活は充実して
　　いると思う

（イ）長所も短所も含めて、自分の
　　ことが好きだ

（ウ）自分は、人とうまくやってい
　　ける人間だと思う

（エ）自分は、まわりの人から期待
　　されていないと思うことがある

（オ）自分の人生はどんなに努力し
　　てもうまくいかないことが多い

（カ）どんな時でも、自分を受け入
　　れ、認めてくれる人がいる

（キ）信頼できる少数の友だちと、
　　深くつきあうほうだ

（ク）ぐちの聞き役になることが多
　　い

（ケ）困っている人を見ると、放っ
　　てはおけない

（コ）他人に何と思われようとも自
　　分が良いと思うことを貫く方だ

（サ）人間関係のトラブルが生じた
　　ら相談できる人がいる

（シ）目上の人の言うことには、素
　　直に従うほうだ

18.4

14.7

14.1

3.1

3.6

30.8

30.6

15.8

16.1

13.5

26.2

13.0

49.4

44.7

51.7

12.8

10.7

36.9

38.5

37.3

43.7

34.2

41.0

44.1

20.7

28.5

23.1

39.9

30.8

21.1

18.5

34.9

33.0

35.9

17.9

32.6

7.0

8.6

7.6

33.0

39.8

7.3

8.7

8.6

4.9

13.2

9.8

7.3

2.8

1.8

1.5

9.3

13.1

2.0

2.0

1.8

0.7

1.6

3.4

1.4

1.7

1.7

2.1

1.9

2.0

1.9

1.7

1.6

1.7

1.6

1.7

1.5

よくあてはまる まあまああてはまる
どちらとも
いえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

(%)

N=1,774

3.75

 

3.63

 

3.71

 

3.33

 

3.49

 

3.89

 

3.88

 

3.58

 

3.71

 

3.46

 

3.78

 

3.61

平
均
評
価
点 

＊平均評価点（スコア）：(ｱ)(ｲ)(ｳ)(ｶ)(ｷ)(ｸ)(ｹ)(ｺ)(ｻ)(ｼ)
よくあてはまる ５点

まあまああてはまる ４点

どちらともいえない ３点

あまりあてはまらない ２点

まったくあてはまらない １点

　無回答 －点
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自分自身に対する評価については、「よくあてはまる」は（カ）どんな時でも、自分を

受け入れ、認めてくれる人がいるが30.8％で最も高く、次いで（キ）信頼できる少数の友

だちと、深くつきあうほうだが30.6％、（サ）人間関係のトラブルが生じたら相談できる

人がいるが26.2％となっている。「まあまああてはまる」を合わせた『あてはまる』の割

合は、（キ）信頼できる少数の友だちと、深くつきあうほうだが69.1％で最も高く、次い

で（ア）現在、自分の生活は充実していると思うが67.8％となっている。「あまりあては

まらない」と「まったくあてはまらない」を合わせた『あてはまらない』の割合は（オ）

自分の人生はどんなに努力してもうまくいかないことが多いが52.9％で最も高く、次いで

（エ）自分は、まわりの人から期待されていないと思うことがあるが42.3％となっている。 

また、平均評価点を見ると、最も高いのは（カ）どんな時でも、自分を受け入れ、認め

てくれる人がいる（3.89点）で、次いで（キ）信頼できる少数の友だちと、深くつきあう

ほうだ（3.88点）となっている。（図４－２） 

 

【表４－２－１ 性・年齢別 自分自身に対する評価①】 
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平
均
評
価
点

 100.0   18.4  49.4   20.7    7.0   2.8   1.7 100.0  14.7  44.7  28.5    8.6    1.8    1.7
 1,774    327   877    367    124    49    30   3.75 1,774   260   793   506    152     32     31   3.63
男性  100.0   14.5  48.3   23.4    8.8   4.3   0.8 100.0  12.2  43.9  31.4    8.9    2.8    0.7
    719    104   347    168     63    31     6   3.60   719    88   316   226     64     20      5   3.54
女性  100.0   21.3  50.4   19.1    5.6   1.7   2.0 100.0  16.1  45.9  26.0    8.6    1.2    2.1
 1,006    214   507    192     56    17    20   3.86 1,006   162   462   262     87     12     21   3.69
その他  100.0      - 100.0      -      -     -     - 100.0     -  50.0     -      -      -   50.0
      2      -     2      -      -     -     -   4.00     2     -     1     -      -      -      1   4.00
１６～１９歳  100.0   20.0  65.5    7.3    3.6   1.8   1.8 100.0  21.8  41.8  21.8   12.7    1.8      -
     55     11    36      4      2     1     1   4.00    55    12    23    12      7      1      -   3.69
２０歳代  100.0   30.0  48.0   14.0    5.3   2.7     - 100.0  18.0  45.3  20.7   14.7    1.3      -
    150     45    72     21      8     4     -   3.97   150    27    68    31     22      2      -   3.64
３０歳代  100.0   23.2  48.7   18.5    6.3   3.0   0.3 100.0  16.6  43.0  27.5    9.9    3.0      -
    302     70   147     56     19     9     1   3.83   302    50   130    83     30      9      -   3.60
４０歳代  100.0   15.6  50.0   22.2    7.8   3.8   0.6 100.0  14.1  47.5  25.3   10.0    2.5    0.6
    320     50   160     71     25    12     2   3.66   320    45   152    81     32      8      2   3.61
５０歳代  100.0   14.8  50.5   23.9    8.8   1.3   0.7 100.0  13.8  48.1  26.3    8.4    1.3    2.0
    297     44   150     71     26     4     2   3.69   297    41   143    78     25      4      6   3.66
６０歳代  100.0   15.3  48.9   23.5    5.5   3.7   3.1 100.0  10.1  41.3  36.1    8.3    1.2    3.1
    327     50   160     77     18    12    10   3.69   327    33   135   118     27      4     10   3.52
７０歳以上  100.0   17.0  47.6   21.5    7.6   2.1   4.2 100.0  15.3  46.2  30.6    2.8    1.4    3.8
    288     49   137     62     22     6    12   3.73   288    44   133    88      8      4     11   3.74

（ア）現在、自分の生活は充実していると思う

市全体

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（イ）長所も短所も含めて、自分のことが好きだ
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【表４－２－１ 性・年齢別 自分自身に対する評価②】 
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は
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っ
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な
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無
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平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   14.1  51.7   23.1    7.6   1.5   2.1 100.0   3.1  12.8  39.9   33.0    9.3    1.9
 1,774    250   918    409    134    26    37   3.71 1,774    55   227   707    586    165     34   3.33
男性  100.0   12.2  51.3   24.6    9.2   1.7   1.0 100.0   3.2  14.3  38.7   33.8    8.8    1.3
    719     88   369    177     66    12     7   3.64   719    23   103   278    243     63      9   3.31
女性  100.0   15.4  52.8   22.0    6.5   1.2   2.2 100.0   3.1  11.7  40.8   33.0    9.5    1.9
 1,006    155   531    221     65    12    22   3.76 1,006    31   118   410    332     96     19   3.35
その他  100.0      -  50.0      -      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     1      -      -     -     1   4.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   20.0  49.1   14.5    9.1   7.3     - 100.0   5.5  16.4  34.5   34.5    7.3    1.8
     55     11    27      8      5     4     -   3.65    55     3     9    19     19      4      1   3.22
２０歳代  100.0   12.0  50.7   24.0   12.7   0.7     - 100.0   3.3  14.7  40.7   32.0    9.3      -
    150     18    76     36     19     1     -   3.61   150     5    22    61     48     14      -   3.29
３０歳代  100.0   10.3  49.3   27.8   10.6   2.0     - 100.0   3.3  15.6  40.4   31.8    7.9    1.0
    302     31   149     84     32     6     -   3.55   302    10    47   122     96     24      3   3.26
４０歳代  100.0   14.1  55.6   20.6    7.8   0.9   0.9 100.0   4.7  14.4  35.0   36.6    9.1    0.3
    320     45   178     66     25     3     3   3.75   320    15    46   112    117     29      1   3.31
５０歳代  100.0   14.8  51.9   24.2    7.1   0.7   1.3 100.0   0.7  11.4  40.4   38.0    8.8    0.7
    297     44   154     72     21     2     4   3.74   297     2    34   120    113     26      2   3.43
６０歳代  100.0   11.6  54.1   23.2    5.5   1.8   3.7 100.0   2.4  10.1  41.0   32.7   10.1    3.7
    327     38   177     76     18     6    12   3.71   327     8    33   134    107     33     12   3.39
７０歳以上  100.0   20.1  50.0   19.8    3.8   1.0   5.2 100.0   3.8  11.8  42.0   27.4   10.4    4.5
    288     58   144     57     11     3    15   3.89   288    11    34   121     79     30     13   3.30

市全体

性
別

年
齢
別

（上段：％、下段：人）

（ウ）自分は、人とうまくやっていける人間だと思う （エ）自分は、まわりの人から期待されていないと思うこ
とがある
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無
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て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
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と
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っ
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あ
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は
ま
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い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0    3.6  10.7   30.8   39.8  13.1   2.0 100.0  30.8  36.9  21.1    7.3    2.0    1.9
 1,774     64   189    547    706   232    36   3.49 1,774   546   654   375    130     35     34   3.89
男性  100.0    3.3  12.2   30.6   39.6  13.1   1.1 100.0  23.4  37.1  25.3   10.4    2.5    1.3
    719     24    88    220    285    94     8   3.47   719   168   267   182     75     18      9   3.69
女性  100.0    3.9   9.7   30.8   40.7  12.9   2.0 100.0  36.6  36.9  18.2    5.0    1.5    1.9
 1,006     39    98    310    409   130    20   3.50 1,006   368   371   183     50     15     19   4.04
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   10.9   7.3   20.0   36.4  25.5     - 100.0  34.5  41.8  14.5    1.8    7.3      -
     55      6     4     11     20    14     -   3.58    55    19    23     8      1      4      -   3.95
２０歳代  100.0    2.0  16.0   28.0   38.0  16.0     - 100.0  50.0  26.7  18.0    5.3      -      -
    150      3    24     42     57    24     -   3.50   150    75    40    27      8      -      -   4.21
３０歳代  100.0    3.3  11.3   26.8   47.0  11.6     - 100.0  40.4  36.1  16.6    4.0    2.6    0.3
    302     10    34     81    142    35     -   3.52   302   122   109    50     12      8      1   4.08
４０歳代  100.0    5.6  10.9   29.4   42.2  11.6   0.3 100.0  35.0  37.2  18.4    7.8    1.3    0.3
    320     18    35     94    135    37     1   3.43   320   112   119    59     25      4      1   3.97
５０歳代  100.0    2.4   7.1   37.7   39.4  11.4   2.0 100.0  26.3  41.4  22.6    7.1    1.3    1.3
    297      7    21    112    117    34     6   3.52   297    78   123    67     21      4      4   3.85
６０歳代  100.0    4.0  10.1   30.0   39.4  12.8   3.7 100.0  23.9  37.3  22.6    9.8    2.4    4.0
    327     13    33     98    129    42    12   3.49   327    78   122    74     32      8     13   3.73
７０歳以上  100.0    2.4  12.5   34.4   32.3  13.9   4.5 100.0  19.1  36.8  28.5    9.4    2.1    4.2
    288      7    36     99     93    40    13   3.45   288    55   106    82     27      6     12   3.64

（カ）どんな時でも、自分を受け入れ、認めてくれる人がいる　
（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（オ）自分の人生はどんなに努力してもうまくいかないことが多い

市全体
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【表４－２－１ 性・年齢別 自分自身に対する評価③】 
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無
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て
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と
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い  
無
回
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平
均
評
価
点

 100.0   30.6  38.5   18.5    8.7   2.0   1.7 100.0  15.8  37.3  34.9    8.6    1.8    1.6
 1,774    542   683    328    155    35    31   3.88 1,774   280   662   619    152     32     29   3.58
男性  100.0   23.4  38.8   21.8   12.5   2.6   0.8 100.0  13.2  38.8  33.7   11.0    2.4    1.0
    719    168   279    157     90    19     6   3.68   719    95   279   242     79     17      7   3.50
女性  100.0   35.8  38.9   15.9    6.0   1.6   1.9 100.0  17.8  36.1  36.3    6.9    1.3    1.7
 1,006    360   391    160     60    16    19   4.03 1,006   179   363   365     69     13     17   3.63
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   34.5  36.4   18.2    3.6   7.3     - 100.0  25.5  30.9  32.7    7.3    3.6      -
     55     19    20     10      2     4     -   3.87    55    14    17    18      4      2      -   3.67
２０歳代  100.0   45.3  36.7   12.0    5.3   0.7     - 100.0  18.0  40.0  30.0   10.0    2.0      -
    150     68    55     18      8     1     -   4.21   150    27    60    45     15      3      -   3.62
３０歳代  100.0   37.4  40.4   14.9    6.6   0.7     - 100.0  12.6  38.1  40.1    8.6    0.3    0.3
    302    113   122     45     20     2     -   4.07   302    38   115   121     26      1      1   3.54
４０歳代  100.0   32.8  34.4   19.7   10.3   2.2   0.6 100.0  18.4  31.9  41.3    6.6    1.6    0.3
    320    105   110     63     33     7     2   3.86   320    59   102   132     21      5      1   3.59
５０歳代  100.0   24.9  38.4   23.6   10.8   1.3   1.0 100.0  13.1  38.4  39.1    7.1    1.3    1.0
    297     74   114     70     32     4     3   3.76   297    39   114   116     21      4      3   3.55
６０歳代  100.0   19.0  41.9   21.1   11.0   3.7   3.4 100.0  15.3  40.1  28.1   10.7    2.4    3.4
    327     62   137     69     36    12    11   3.64   327    50   131    92     35      8     11   3.57
７０歳以上  100.0   31.3  39.2   16.0    7.3   1.7   4.5 100.0  17.0  37.8  29.9    9.0    2.4    3.8
    288     90   113     46     21     5    13   3.95   288    49   109    86     26      7     11   3.60

（キ）信頼できる少数の友だちと、深くつきあうほうだ　　 （ク）ぐちの聞き役になることが多い
（上段：％、下段：人）

市全体

性
別

年
齢
別
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無
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平
均
評
価
点

 100.0   16.1  43.7   33.0    4.9   0.7   1.7 100.0  13.5  34.2  35.9   13.2    1.6    1.6
 1,774    285   775    585     87    12    30   3.71 1,774   240   606   637    234     28     29   3.46
男性  100.0   12.5  42.4   36.6    6.4   1.3   0.8 100.0  13.8  38.8  33.9   11.3    1.4    0.8
    719     90   305    263     46     9     6   3.59   719    99   279   244     81     10      6   3.53
女性  100.0   18.6  44.7   30.8    3.9   0.2   1.8 100.0  13.2  31.3  37.4   14.7    1.6    1.8
 1,006    187   450    310     39     2    18   3.79 1,006   133   315   376    148     16     18   3.41
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   27.3  45.5   18.2    7.3     -   1.8 100.0  21.8  41.8  21.8   14.5      -      -
     55     15    25     10      4     -     1   3.94    55    12    23    12      8      -      -   3.71
２０歳代  100.0   19.3  39.3   35.3    4.7   1.3     - 100.0  14.7  33.3  36.0   14.0    2.0      -
    150     29    59     53      7     2     -   3.71   150    22    50    54     21      3      -   3.45
３０歳代  100.0   13.2  46.4   36.8    3.3   0.3     - 100.0  13.6  40.7  31.5   13.2    1.0      -
    302     40   140    111     10     1     -   3.69   302    41   123    95     40      3      -   3.53
４０歳代  100.0   19.7  44.1   30.6    4.4   0.9   0.3 100.0  14.1  32.5  39.7   12.2    1.3    0.3
    320     63   141     98     14     3     1   3.77   320    45   104   127     39      4      1   3.46
５０歳代  100.0   10.8  44.1   37.7    5.4   0.3   1.7 100.0  13.1  33.3  36.4   13.5    2.7    1.0
    297     32   131    112     16     1     5   3.61   297    39    99   108     40      8      3   3.41
６０歳代  100.0   11.9  45.9   31.8    6.1   0.9   3.4 100.0  10.4  30.9  40.4   14.4    0.6    3.4
    327     39   150    104     20     3    11   3.64   327    34   101   132     47      2     11   3.37
７０歳以上  100.0   21.9  38.5   30.9    5.2   0.3   3.1 100.0  14.6  33.3  33.3   12.2    2.4    4.2
    288     63   111     89     15     1     9   3.79   288    42    96    96     35      7     12   3.47

（ケ）困っている人を見ると、放ってはおけない

市全体

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（コ）他人に何と思われようとも自分が良いと思うことを
貫く方だ
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【表４－２－１ 性・年齢別 自分自身に対する評価④】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均評価点を性別で見ると、（コ）他人に何と思われようとも自分が良いと思うことを

貫く方だ以外は男性より女性のほうが高くなっている。 

年齢別に見ると、（ア）現在、自分の生活は充実していると思う、（オ）自分の人生はど

んなに努力してもうまくいかないことが多い、（カ）どんな時でも、自分を受け入れ、認

めてくれる人がいる、（キ）信頼できる少数の友だちと、深くつきあうほうだ、（ク）ぐち

の聞き役になることが多い、（ケ）困っている人を見ると、放ってはおけない、（コ）他人

に何と思われようとも自分が良いと思うことを貫く方だ、（サ）人間関係のトラブルが生

じたら相談できる人がいる、（シ）目上の人の言うことには、素直に従うほうだについて

は若い年代で割合が高く、（イ）長所も短所も含めて、自分のことが好きだ、（ウ）自分は、

人とうまくやっていける人間だと思うについては、逆に70歳以上で最も高くなっている。

（表４－２－１） 
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回
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無
回
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平
均
評
価
点

 100.0   26.2  41.0   17.9    9.8   3.4   1.7 100.0  13.0  44.1  32.6    7.3    1.4    1.5
 1,774    465   727    317    174    60    31   3.78 1,774   231   783   578    130     25     27   3.61
男性  100.0   16.1  36.6   25.3   15.3   5.7   1.0 100.0  11.1  42.7  32.8   10.7    1.9    0.7
    719    116   263    182    110    41     7   3.43   719    80   307   236     77     14      5   3.51
女性  100.0   33.5  44.7   12.2    6.0   1.7   1.9 100.0  14.2  45.1  32.9    5.1    1.0    1.7
 1,006    337   450    123     60    17    19   4.04 1,006   143   454   331     51     10     17   3.68
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   34.5  40.0    9.1    7.3   9.1     - 100.0  21.8  43.6  23.6    7.3    3.6      -
     55     19    22      5      4     5     -   3.84    55    12    24    13      4      2      -   3.73
２０歳代  100.0   39.3  37.3   14.0    7.3   1.3   0.7 100.0  20.0  45.3  26.0    7.3    1.3      -
    150     59    56     21     11     2     1   4.07   150    30    68    39     11      2      -   3.75
３０歳代  100.0   35.1  40.7   16.2    6.3   1.7     - 100.0  11.9  46.0  32.5    7.9    1.7      -
    302    106   123     49     19     5     -   4.01   302    36   139    98     24      5      -   3.59
４０歳代  100.0   28.4  44.4   15.6    8.1   3.1   0.3 100.0  11.6  52.5  27.2    7.5    0.9    0.3
    320     91   142     50     26    10     1   3.87   320    37   168    87     24      3      1   3.66
５０歳代  100.0   23.6  43.8   19.2    9.4   3.0   1.0 100.0   9.1  41.4  38.4    9.4    0.7    1.0
    297     70   130     57     28     9     3   3.76   297    27   123   114     28      2      3   3.49
６０歳代  100.0   16.8  42.2   18.7   13.1   5.5   3.7 100.0  10.4  41.9  36.4    7.0    0.9    3.4
    327     55   138     61     43    18    12   3.54   327    34   137   119     23      3     11   3.56
７０歳以上  100.0   19.4  36.5   22.6   13.9   3.5   4.2 100.0  16.7  37.8  34.7    4.9    2.4    3.5
    288     56   105     65     40    10    12   3.57   288    48   109   100     14      7     10   3.64

市全体

性
別

年
齢
別

（上段：％、下段：人）
（サ）人間関係のトラブルが生じたら相談できる人がいる　 （シ）目上の人の言うことには、素直に従うほうだ
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（３）差別されている人とかかわらないほうがよいと見聞きした経験 

 

問８ あなたは、「差別されている人とかかわらないほうがよい」ということを聞いたり、

教えられたりしたことがありますか。 

【図４－３ 差別されている人と関わらないほうがよいと見聞きした経験】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
差別されている人とかかわらないほうがよいと見聞きした経験については、「ある」が

29.2％、「ない」が66.8％で「ない」が37.6ポイント高くなっている。（図４－３） 

 
【図４－３－１ 性別 差別されている人と関わらないほうがよいと見聞きした経験】 

 
 
 
 
 
 
 
性別に見ると、男女差は小さく、「ある」は男性29.3％、女性28.8％となっている。（図

４－３－１） 

 

 

29.2

66.8

4.0

ある

ない

無回答

(単位：％)

N=1,774

0 20 40 60 80 100

男性(N=719)

女性(N=1,006)

29.3

28.8

66.8

67.4

3.9

3.8

ある ない 無回答

(%)
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【図４－３－２ 年齢別 差別されている人と関わらないほうがよいと見聞きした経験】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
年齢別に見ると、「ある」は40歳代で35.3％と最も高く、16～19歳で16.4％と最も低く

なっている。（図４－３－２） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 20 40 60 80 100

１６～１９歳
(N=55)

２０歳代
(N=150)

３０歳代
(N=302)

４０歳代
(N=320)

５０歳代
(N=297)

６０歳代
(N=327)

７０歳以上
(N=288)

16.4

25.3

31.5

35.3

31.6

28.7

22.6

80.0

73.3

66.6

63.1

64.3

65.7

69.4

3.6

1.3

2.0

1.6

4.0

5.5

8.0

ある ない 無回答

(%)
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（４）聞いたきっかけ 

 

【問８で「１」を選んだ方にお聞きします。】 

問８－１ それは主にだれ（何）からですか。（○は１つ） 

【図４－４ 聞いたきっかけ】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
差別されている人と関わらないほうがよいと見聞きした経験が「ある」と回答した人に、

聞いたきっかけを尋ねると、「家族」が38.4％で最も多く、次いで「友だちや先輩」が

20.8％、「職場や仕事関係の人」が13.5％となっている。（図４－４） 

 

【表４－４－１ 性・年齢別 聞いたきっかけ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.4

6.6
10.4

20.8

2.1

13.5

4.2

1.4

0.2
1.0

1.4

家族

親戚
近所の人

友だちや先輩

学校の先生や授業

職場や仕事関係の人

マスコミ（新聞、テレビなど）

本

インターネット
その他

無回答

(単位：％)
N=518

 

回
答
者
数

家
族

親
戚

近
所
の
人

友
だ
ち
や
先
輩

学
校
の
先
生
や
授
業

職
場
や
仕
事
関
係
の
人

マ
ス
コ
ミ
（

新
聞
、

テ
レ

ビ
な
ど
）

本 イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

そ
の
他

 
無
回
答

 100.0   38.4    6.6  10.4  20.8   2.1  13.5   4.2   1.4    0.2    1.0    1.4
    518    199     34    54   108    11    70    22     7      1      5      7
男性  100.0   35.1    3.8  11.8  18.0   2.4  20.4   4.3   0.9    0.5    1.4    1.4
    211     74      8    25    38     5    43     9     2      1      3      3
女性  100.0   40.0    8.3   9.7  24.1   1.7   9.0   4.1   1.4      -    0.3    1.4
    290    116     24    28    70     5    26    12     4      -      1      4
その他  100.0      -      -     -     -     -     -  50.0  50.0      -      -      -
      2      -      -     -     -     -     -     1     1      -      -      -
１６～１９歳  100.0   33.3      -     -  33.3  11.1     -     -  11.1   11.1      -      -
      9      3      -     -     3     1     -     -     1      1      -      -
２０歳代  100.0   44.7   10.5   7.9  15.8   7.9   5.3   7.9     -      -      -      -
     38     17      4     3     6     3     2     3     -      -      -      -
３０歳代  100.0   37.9    4.2   5.3  34.7   3.2  10.5   3.2   1.1      -      -      -
     95     36      4     5    33     3    10     3     1      -      -      -
４０歳代  100.0   51.3    1.8  13.3  15.0   3.5  10.6   3.5     -      -    0.9      -
    113     58      2    15    17     4    12     4     -      -      1      -
５０歳代  100.0   40.4    4.3   8.5  19.1     -  17.0   5.3   1.1      -    1.1    3.2
     94     38      4     8    18     -    16     5     1      -      1      3
６０歳代  100.0   22.3   13.8  13.8  13.8     -  27.7   3.2   2.1      -    1.1    2.1
     94     21     13    13    13     -    26     3     2      -      1      2
７０歳以上  100.0   27.7    9.2  13.8  27.7     -   6.2   6.2   3.1      -    3.1    3.1
     65     18      6     9    18     -     4     4     2      -      2      2

性
別

年
齢
別

市全体

（上段：％、下段：人）
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性別に見ると、男女とも「家族」が最も多く、男性35.1％、女性40.0％で女性のほうが

4.9ポイント高く、次いで、男性は「職場や仕事関係の人」が20.4％で、女性は「友だち

や先輩」が24.1％となっている。 

年齢別に見ると、60歳代は「職場や仕事関係の人」が27.7％で最も多いが、それ以外で

は「家族」が多くなっている。70歳代は「家族」と「友だちや先輩」が同率の27.7％で最

も多くなっている。（表４－４－１） 
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（５）聞いたときの感想 

 

問８－２ その時、あなたはどう思いましたか。（○は１つ） 

【図４－５ 聞いたときの感想】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
差別されている人とかかわらないほうがよいと聞いたときの感想については、「そうい

う見方もあるのかと思った」が58.5％で最も多く、次いで「疑問や反発を感じた」が

29.0％、「そのとおりだと思った」が5.8％となっている。（図４－５） 

 
【図４－５－１ 性別 聞いたときの感想】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
性別に見ると、男女とも「そういう見方もあるのかと思った」が過半数を占めており、

男性58.3％、女性59.0％で女性の方が0.7ポイント高くなっている。「そのとおりだと思っ

た」は女性（3.4％）より男性（9.0％）のほうが5.6ポイント高くなっている。（図４－５

－１） 

 

5.8

58.5

29.0

1.7

2.7 2.3
そのとおりだと思った

そういう見方もある
のかと思った

疑問や反発を感じた

その他

特に何も感じなかった

無回答

(単位：％)
N=518

0 20 40 60 80 100

男性(N=211)

女性(N=290)

9.0

3.4

58.3

59.0

26.5

31.4

1.4

2.1

3.3

2.1

1.4

2.1

そのとおりだと思った

そういう見方もあるのかと思った 疑問や反発を感じた

その他

特に何も感じなかった

無回答

(%)
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【図４－５－２ 年齢別 聞いたときの感想】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
年齢別に見ると、「そのとおりだと思った」は16～19歳（11.1％）で、「そういう見方も

あるのかと思った」は60歳代（71.3％）で、「疑問や反発を感じた」は20歳代（39.5％）

で最も高くなっている。（図４－５－２） 
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２０歳代
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３０歳代
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(N=65)
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10.8

66.7
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55.8

61.1

52.1

71.3

56.9

22.2

39.5

33.7

30.1

36.2

19.1

18.5

0.0

7.9

1.1

0.9

2.1

2.1

0.0

0.0

2.6

3.2

2.7

3.2

1.1

3.1

0.0

2.6

2.1

0.0

1.1

0.0

10.8

そのとおりだと思った

そういう見方もあるのかと思った 疑問や反発を感じた

その他

特に何も感じなかった

無回答

(%)
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（６）風習や伝統に対する考え方 

 

問９ 次のような意見について、あなたはどのように思いますか。(ア)～(ウ)のそれぞ

れについて選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

【図４－６ 風習や伝統に対する考え方】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
風習や伝統に対する考え方については、「そう思う」は（ア）家を建てたり購入の際、

家相や方角等も考慮すべきだが22.3％で最も高く、「どちらかといえばそう思う」を合わ

せた『そう思う』も（ア）家を建てたり購入の際、家相や方角等も考慮すべきだが最も高

く55.5％となっている。 

また、平均評価点を見ると、最も高いのは（ウ）伝統なのだから、女性は大相撲の土俵

に上がるべきではない（2.98点）となっており、次いで（イ）めでたいことは、やはり

「大安」の日に行なうべきだ（2.65点）となっている。（図４－６） 

 

0 20 40 60 80 100

（ア）家を建てたり購入の際、家相
　　や方角等も考慮すべきだ

（イ）めでたいことは、やはり「大
　　安」の日に行なうべきだ

（ウ）伝統なのだから、女性は大相
　　撲の土俵に上がるべきではない

22.3

14.9

19.2

33.2

35.6

18.4

21.9

28.0

26.1

10.5

8.7

14.0

10.3

11.2

20.6

1.9

1.6

1.7

そう思う
どちらかといえば

そう思う
どちらとも
いえない

どちらかといえば
そうは思わない

そうは思わない

無回答

(%)

N=1,774

2.52

 

2.65

 

2.98

 

平
均
評
価
点 

＊平均評価点（スコア）

そう思う １点

どちらかいえばそう思う ２点

どちらともいえない ３点

どちらかといえばそうは思わない ４点

そうは思わない ５点

　無回答 －点
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【表４－６－１ 性・年齢別 風習や伝統に対する考え方】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均評価点を性別で見ると、いずれの項目も男性のほうが高く、中でも（ウ）伝統なの

だから、女性は大相撲の土俵に上がるべきではないが3.06点で最も高くなっている。 

年齢別で見ると、（ア）家を建てたり購入の際、家相や方角等も考慮すべきだは60歳代

が2.75点で、（イ）めでたいことは、やはり「大安」の日に行なうべきだは16～19歳代が

3.17点で、（ウ）伝統なのだから、女性は大相撲の土俵に上がるべきではないは20歳代が

3.30点で最も高くなっている。（表４－６－１） 

 

回
答
者
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   22.3  33.2   21.9   10.5  10.3   1.9 100.0  14.9  35.6  28.0    8.7   11.2    1.6
 1,774    395   589    388    186   183    33   2.52 1,774   264   632   496    155    198     29   2.65
男性  100.0   18.9  29.1   23.1   13.4  14.5   1.1 100.0  14.0  34.2  26.4   10.3   14.0    1.0
    719    136   209    166     96   104     8   2.75   719   101   246   190     74    101      7   2.76
女性  100.0   24.4  36.2   21.5    8.4   7.7   1.9 100.0  14.9  37.1  29.3    7.9    9.3    1.5
 1,006    245   364    216     85    77    19   2.38 1,006   150   373   295     79     94     15   2.59
その他  100.0   50.0     -      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      1     -      -      -     -     1   1.00     2     1     -     -      -      -      1   1.00
１６～１９歳  100.0   23.6  32.7   20.0    3.6  20.0     - 100.0   5.5  25.5  36.4    9.1   21.8    1.8
     55     13    18     11      2    11     -   2.64    55     3    14    20      5     12      1   3.17
２０歳代  100.0   20.7  38.0   22.7   10.0   8.7     - 100.0  11.3  32.7  33.3    8.7   14.0      -
    150     31    57     34     15    13     -   2.48   150    17    49    50     13     21      -   2.81
３０歳代  100.0   22.8  38.1   24.2    6.6   8.3     - 100.0  12.6  39.1  28.5    9.6   10.3      -
    302     69   115     73     20    25     -   2.39   302    38   118    86     29     31      -   2.66
４０歳代  100.0   24.7  38.4   17.8    8.4  10.3   0.3 100.0  13.8  32.2  30.9   10.0   12.8    0.3
    320     79   123     57     27    33     1   2.41   320    44   103    99     32     41      1   2.76
５０歳代  100.0   18.9  29.6   25.9   12.5  12.5   0.7 100.0  12.1  34.7  30.0    8.4   14.1    0.7
    297     56    88     77     37    37     2   2.70   297    36   103    89     25     42      2   2.78
６０歳代  100.0   18.7  27.8   23.2   15.3  12.5   2.4 100.0  17.7  38.2  24.2    8.9    9.2    1.8
    327     61    91     76     50    41     8   2.75   327    58   125    79     29     30      6   2.53
７０歳以上  100.0   26.7  29.5   19.1   11.1   7.3   6.3 100.0  20.5  38.9  22.6    6.6    6.3    5.2
    288     77    85     55     32    21    18   2.39   288    59   112    65     19     18     15   2.36

 

回
答
者
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   19.2  18.4   26.1   14.0  20.6   1.7
 1,774    340   327    463    248   366    30   2.98
男性  100.0   19.2  18.6   21.4   16.0  23.6   1.1
    719    138   134    154    115   170     8   3.06
女性  100.0   18.4  18.7   29.6   12.5  18.9   1.9
 1,006    185   188    298    126   190    19   2.95
その他  100.0   50.0     -      -      -  50.0     -
      2      1     -      -      -     1     -   3.00
１６～１９歳  100.0   10.9  20.0   25.5   16.4  27.3     -
     55      6    11     14      9    15     -   3.29
２０歳代  100.0   12.0  15.3   30.0   16.0  26.7     -
    150     18    23     45     24    40     -   3.30
３０歳代  100.0   18.5  18.5   31.8   13.2  17.9     -
    302     56    56     96     40    54     -   2.93
４０歳代  100.0   18.4  16.3   24.1   11.9  29.1   0.3
    320     59    52     77     38    93     1   3.17
５０歳代  100.0   17.5  15.8   27.9   14.5  23.6   0.7
    297     52    47     83     43    70     2   3.11
６０歳代  100.0   22.0  20.5   22.6   14.1  18.0   2.8
    327     72    67     74     46    59     9   2.85
７０歳以上  100.0   22.9  22.9   22.6   15.3  10.8   5.6
    288     66    66     65     44    31    16   2.66

（イ）めでたいことは、やはり「大安」の日に行なうべきだ

（ウ）伝統なのだから、女性は大相撲の土俵に上がるべきではない

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（上段：％、下段：人）

市全体

性
別

年
齢
別

（ア）家を建てたり購入の際、家相や方角等も考慮すべきだ

市全体
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（７）差別的行為に対する態度 

 

問10 次のようなことに対し、あなたはどの程度あてはまると思いますか。(ア)～(オ)

のそれぞれについて選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

【図４－７ 差別的行為に対する態度】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
差別的行為に対する態度については、「よくあてはまる」は（オ）自分の身内が未婚の

まま子どもを生むことには反対するが22.2％で最も高く、次いで（イ）自分の身内に障害

のある子どもが生まれることはいやだが20.9％となっている。「まあまああてはまる」を

合わせた『あてはまる』の割合は（ウ）結婚する相手の家族の状況は調べておきたいが

51.6％で最も高く、次いで（イ）自分の身内に障害のある子どもが生まれることはいやだ

が46.6％となっている。一方、『あてはまらない』（「あまりあてはまらない」と「まった

くあてはまらない」を合わせた割合）は（ア）自宅近くに障害者施設の建設計画が持ち上

がったら反対するが57.2％で最も高く、平均評価点でみても3.78点と最も高く、他の項目

に比べて１点程度高くなっている。（図４－７） 
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　　調べておきたい

（エ）同和地区を含む校区には引っ
　　越したくない

（オ）自分の身内が未婚のまま子ど
　　もを生むことには反対する
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20.9

16.7

13.3

22.2

4.7

25.7

34.9
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24.2

34.3

29.0

24.0

36.1

28.6

28.7

12.0

13.6

15.5

13.5

28.5

10.4

9.5

10.3

10.1

1.6

2.0

1.2

1.8

1.3

よくあてはまる

まあまああてはまる

どちらともいえない
あまり
あてはまらない

まったく
あてはまらない

無回答

(%)

N=1,774

3.78

 

2.64

 

2.64

 

2.86

 

2.65

平
均
評
価
点 

＊平均評価点（スコア）

よくあてはまる １点

まあまああてはまる ２点

どちらともいえない ３点

あまりあてはまらない ４点

まったくあてはまらない ５点

　無回答 －点
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【表４－７－１ 性・年齢別 差別的行為に対する態度①】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）自分の身内に障害のある子どもが生まれることはいやだ　

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0    2.2    4.7   34.3   28.7  28.5   1.6 100.0  20.9  25.7  29.0   12.0   10.4    2.0
 1,774     39     84    609    509   505    28   3.78 1,774   371   456   515    212    184     36   2.64

男性  100.0    2.1    4.6   32.8   28.4   31.0    1.1  100.0   26.6   27.3   27.7    8.8    8.5    1.3
    719     15     33    236    204   223     8   3.83   719   191   196   199     63     61      9   2.45
女性  100.0    2.2    4.9   35.3   29.2  27.0   1.4 100.0  16.5  24.6  30.7   14.2   11.9    2.1
 1,006     22     49    355    294   272    14   3.75 1,006   166   247   309    143    120     21   2.80
その他  100.0   50.0      -      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      1      -      -      -     -     1   1.00     2     1     -     -      -      -      1   1.00
１６～１９歳  100.0      -   10.9   27.3   23.6  36.4   1.8 100.0  16.4  32.7  23.6   10.9   12.7    3.6
     55      -      6     15     13    20     1   3.87    55     9    18    13      6      7      2   2.70
２０歳代  100.0    0.7    6.0   24.7   34.0  34.7     - 100.0  16.7  34.7  22.7   16.7    9.3      -
    150      1      9     37     51    52     -   3.96   150    25    52    34     25     14      -   2.67
３０歳代  100.0    2.6    6.3   36.8   27.8  26.5     - 100.0  19.2  24.8  35.8    8.9   10.9    0.3
    302      8     19    111     84    80     -   3.69   302    58    75   108     27     33      1   2.67
４０歳代  100.0    2.2    4.1   34.1   30.6  29.1     - 100.0  24.1  22.8  28.8   11.6   12.8      -
    320      7     13    109     98    93     -   3.80   320    77    73    92     37     41      -   2.66
５０歳代  100.0    2.0    3.0   32.3   33.3  28.6   0.7 100.0  22.6  26.9  25.3   13.5    9.8    2.0
    297      6      9     96     99    85     2   3.84   297    67    80    75     40     29      6   2.60
６０歳代  100.0    1.5    5.2   34.6   26.6  29.4   2.8 100.0  19.3  24.2  32.1   11.9    9.5    3.1
    327      5     17    113     87    96     9   3.79   327    63    79   105     39     31     10   2.67
７０歳以上  100.0    3.8    3.8   39.9   23.6  24.3   4.5 100.0  22.2  24.3  28.1   11.5    8.7    5.2
    288     11     11    115     68    70    13   3.64   288    64    70    81     33     25     15   2.58

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   16.7   34.9   24.0   13.6   9.5   1.2 100.0  13.3  23.0  36.1   15.5   10.3    1.8
 1,774    297    619    426    242   168    22   2.64 1,774   236   408   640    275    183     32   2.86
男性  100.0   14.3   32.3   25.0   16.4  11.1   0.8 100.0  12.4  20.7  37.6   17.0   11.1    1.3
    719    103    232    180    118    80     6   2.78   719    89   149   270    122     80      9   2.94
女性  100.0   18.0   36.8   23.8   12.0   8.3   1.2 100.0  13.7  24.9  35.3   14.4    9.9    1.8
 1,006    181    370    239    121    83    12   2.55 1,006   138   250   355    145    100     18   2.82
その他  100.0   50.0      -      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      1      -      -      -     -     1   1.00     2     1     -     -      -      -      1   1.00
１６～１９歳  100.0   14.5   40.0   20.0   18.2   5.5   1.8 100.0   5.5  12.7  36.4   23.6   18.2    3.6
     55      8     22     11     10     3     1   2.59    55     3     7    20     13     10      2   3.38
２０歳代  100.0   10.0   35.3   24.7   15.3  14.7     - 100.0   9.3  23.3  30.0   22.7   14.7      -
    150     15     53     37     23    22     -   2.89   150    14    35    45     34     22      -   3.10
３０歳代  100.0   12.9   29.8   27.2   18.5  11.6     - 100.0  13.9  25.8  35.1   15.2    9.6    0.3
    302     39     90     82     56    35     -   2.86   302    42    78   106     46     29      1   2.81
４０歳代  100.0   16.9   37.8   25.0    9.7  10.6     - 100.0  16.9  27.2  33.8   12.8    9.4      -
    320     54    121     80     31    34     -   2.59   320    54    87   108     41     30      -   2.71
５０歳代  100.0   16.8   32.7   28.6   13.5   8.1   0.3 100.0  12.8  21.2  40.4   15.5    9.4    0.7
    297     50     97     85     40    24     1   2.63   297    38    63   120     46     28      2   2.87
６０歳代  100.0   15.3   35.5   21.7   17.1   8.6   1.8 100.0  12.2  22.0  38.2   15.0    9.8    2.8
    327     50    116     71     56    28     6   2.68   327    40    72   125     49     32      9   2.88
７０歳以上  100.0   25.3   37.2   19.4    8.3   5.6   4.2 100.0  13.2  21.9  36.1   13.2   10.1    5.6
    288     73    107     56     24    16    12   2.29   288    38    63   104     38     29     16   2.84

市全体

性
別

年
齢
別

（ア）自宅近くに障害者施設の建設計画が持ち上がったら反対する

市全体

（ウ）結婚する相手の家族の状況は調べておきたい （エ）同和地区を含む校区には引っ越したくない
（上段：％、下段：人）

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別
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【表４－７－１ 性・年齢別 差別的行為に対する態度②】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均評価点を性別で見ると、（ア）自宅近くに障害者施設の建設計画が持ち上がったら

反対すると（ウ）結婚する相手の家族の状況は調べておきたい、（エ）同和地区を含む校

区には引っ越したくないは女性より男性のほうが高く、（イ）自分の身内に障害のある子

どもが生まれることはいやだと（オ）自分の身内が未婚のまま子どもを生むことには反対

するは、逆に女性のほうが高くなっている。 

年齢別に見ると、（イ）自分の身内に障害のある子どもが生まれることはいやだ（2.70

点）と（エ）同和地区を含む校区には引っ越したくない（3.38点）は16～19歳が最も高く、

それ以外は20歳代が最も高くなっており、いずれも若い年代で高くなっている。（表４－

７－１） 

 

 

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   22.2  24.2   28.6   13.5  10.1   1.3
 1,774    393   430    508    240   180    23   2.65

男性  100.0   24.6   28.2   26.0   12.1    7.9    1.1
    719    177   203    187     87    57     8   2.50
女性  100.0   20.4  21.9   30.2   14.5  11.9   1.1
 1,006    205   220    304    146   120    11   2.75
その他  100.0   50.0     -   50.0      -     -     -
      2      1     -      1      -     -     -   2.00
１６～１９歳  100.0   16.4  21.8   25.5   20.0  16.4     -
     55      9    12     14     11     9     -   2.98
２０歳代  100.0   10.7  24.0   23.3   26.0  16.0     -
    150     16    36     35     39    24     -   3.13
３０歳代  100.0   17.2  22.5   28.5   15.9  15.9     -
    302     52    68     86     48    48     -   2.91
４０歳代  100.0   22.8  25.3   29.7   12.8   9.4     -
    320     73    81     95     41    30     -   2.61
５０歳代  100.0   22.6  24.9   29.3   14.5   8.1   0.7
    297     67    74     87     43    24     2   2.60
６０歳代  100.0   25.1  26.6   30.6    8.3   7.3   2.1
    327     82    87    100     27    24     7   2.45
７０歳以上  100.0   30.2  23.6   26.7    9.4   5.9   4.2
    288     87    68     77     27    17    12   2.34

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（オ）自分の身内が未婚のまま子どもを生むことには反対する　　

市全体
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（８）人権や差別問題に関する学習経験と学習の感想 

 

問11 あなたはこれまでに、人権や差別問題について、学習した経験がありますか。学

習した経験のある方は、学習したことについて、どのような感想を持ちましたか。

経験した学習形態それぞれについての感想として０～10のうちから選んでください。

（○はいくつでも） 

【図４－８ 人権や差別問題に関する学習経験と学習の感想】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
人権や差別問題に関する学習経験と学習の感想について尋ねたところ、学校の授業は、

「人権の大切さがよくわかった」が28.4％で最も多く、次いで「差別の厳しい現実がよく

わかった」が25.5％、「差別は許せないと思う気持ちが強まった」が16.6％となっている。 

学校の授業以外の講演会などに対する感想を見ると、「差別の厳しい現実がよくわかっ

た」（15.7％）、「人権の大切さがよくわかった」（15.6％）が多いが、「学習したことがな

い」との回答が33.4％となっている。 

職場の研修に対する感想でも、「人権の大切さがよくわかった」（12.2％）、「差別の厳し

い現実がよくわかった」（10.2％）が多いが、「学習したことがない」との回答が35.4％を

占めている。（図４－８） 

 

学習したことがない
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人権の大切さがよくわか
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タテマエ的な話で、しん
どかった

このような学習は、もう
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さらに学習をしたいと思
った

あまり覚えていない

その他

無回答
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【表４－８－１ 性・年齢別 人権や差別問題に関する学習経験と学習の感想①】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
者
数

学
習
し
た
こ
と
が
な
い

差
別
の
厳
し
い
現
実
が
よ

く
わ
か
っ

た

人
権
の
大
切
さ
が
よ
く
わ

か
っ

た

自
分
に
は
あ
ま
り
関
係
な

い
と
思
っ

た

内
容
が
暗
く
、

お
も
し
ろ

く
な
か
っ

た

差
別
は
許
せ
な
い
と
思
う

気
持
ち
が
強
ま
っ

た

タ
テ
マ
エ
的
な
話
で
、

し

ん
ど
か
っ

た

こ
の
よ
う
な
学
習
は
、

も

う
経
験
し
た
く
な
い
と

思
っ

た

さ
ら
に
学
習
を
し
た
い
と

思
っ

た

あ
ま
り
覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

 
無
回
答

 100.0   20.3   25.5   28.4   7.7   6.5  16.6   9.3   2.4   3.7   10.3    1.9  25.1
 1,774    361    453    503   137   116   294   165    43    65    182     33   445

男性  100.0   23.9   22.4   24.8    7.9    7.1   14.3    8.9    2.1    3.2    9.2    1.7   26.1
    719    172    161    178    57    51   103    64    15    23     66     12   188
女性  100.0   18.0   27.9   31.5   7.7   6.1  18.5   9.6   2.4   4.0   11.0    2.0  23.5
 1,006    181    281    317    77    61   186    97    24    40    111     20   236
その他  100.0      -      -      -     -  50.0     -     -  50.0     -      -      -  50.0
      2      -      -      -     -     1     -     -     1     -      -      -     1
１６～１９歳  100.0      -   50.9   60.0  14.5  12.7  32.7  27.3   7.3  16.4   12.7    3.6   3.6
     55      -     28     33     8     7    18    15     4     9      7      2     2
２０歳代  100.0    2.0   48.7   50.7  13.3   8.0  32.7  16.0   2.0   8.7   15.3    7.3   6.0
    150      3     73     76    20    12    49    24     3    13     23     11     9
３０歳代  100.0    4.6   45.0   49.3  10.3  14.9  24.2  15.2   3.0   5.0   15.9    2.6   6.0
    302     14    136    149    31    45    73    46     9    15     48      8    18
４０歳代  100.0    8.1   43.8   45.6  13.8  10.0  25.6  13.8   4.1   4.4   11.9    2.5   8.1
    320     26    140    146    44    32    82    44    13    14     38      8    26
５０歳代  100.0   25.3   12.1   16.8   6.1   3.4  12.8   7.4   2.4   2.4   13.8    0.7  31.6
    297     75     36     50    18    10    38    22     7     7     41      2    94
６０歳代  100.0   39.1    4.6    8.6   3.1   1.8   5.8   1.8   0.9   0.9    4.6      -  42.8
    327    128     15     28    10     6    19     6     3     3     15      -   140
７０歳以上  100.0   36.5    5.6    4.9   1.4   0.7   3.8   2.1   0.7   1.0    2.4    0.7  50.3
    288    105     16     14     4     2    11     6     2     3      7      2   145

 

回
答
者
数

学
習
し
た
こ
と
が
な
い

差
別
の
厳
し
い
現
実
が
よ

く
わ
か
っ

た

人
権
の
大
切
さ
が
よ
く
わ

か
っ

た

自
分
に
は
あ
ま
り
関
係
な

い
と
思
っ

た

内
容
が
暗
く
、

お
も
し
ろ

く
な
か
っ

た

差
別
は
許
せ
な
い
と
思
う

気
持
ち
が
強
ま
っ

た

タ
テ
マ
エ
的
な
話
で
、

し

ん
ど
か
っ

た

こ
の
よ
う
な
学
習
は
、

も

う
経
験
し
た
く
な
い
と

思
っ

た

さ
ら
に
学
習
を
し
た
い
と

思
っ

た

あ
ま
り
覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

 
無
回
答

 100.0   33.4   15.7   15.6   3.2   3.0   9.5   4.4   1.8   3.6    3.6    0.8  39.1
 1,774    593    279    277    56    53   168    78    32    63     63     14   694
男性  100.0   37.8   12.0   13.1   2.8   3.9   7.4   5.4   2.2   2.5    3.1    0.8  37.8
    719    272     86     94    20    28    53    39    16    18     22      6   272
女性  100.0   31.0   18.9   17.9   3.6   2.4  11.1   3.7   1.6   4.3    3.9    0.7  38.8
 1,006    312    190    180    36    24   112    37    16    43     39      7   390
その他  100.0      -   50.0   50.0     -     -  50.0  50.0     -  50.0   50.0   50.0     -
      2      -      1      1     -     -     1     1     -     1      1      1     -
１６～１９歳  100.0   27.3   12.7   16.4   3.6   1.8  10.9   1.8     -   5.5    3.6      -  49.1
     55     15      7      9     2     1     6     1     -     3      2      -    27
２０歳代  100.0   34.0   10.7   10.0   2.0   2.0   9.3   2.7   0.7   4.0    2.7    1.3  47.3
    150     51     16     15     3     3    14     4     1     6      4      2    71
３０歳代  100.0   34.8   10.6   11.3   1.7   2.0   7.6   2.3     -   2.3    4.3    1.0  43.4
    302    105     32     34     5     6    23     7     -     7     13      3   131
４０歳代  100.0   30.6   19.4   19.7   3.4   2.5  12.5   5.6   2.8   4.7    3.1    0.6  36.9
    320     98     62     63    11     8    40    18     9    15     10      2   118
５０歳代  100.0   30.6   23.6   19.2   3.4   4.0  12.1   4.0   2.4   4.4    4.4    0.3  32.0
    297     91     70     57    10    12    36    12     7    13     13      1    95
６０歳代  100.0   36.4   18.0   18.3   4.9   4.3   8.3   7.3   2.8   3.7    4.0    1.2  32.7
    327    119     59     60    16    14    27    24     9    12     13      4   107
７０歳以上  100.0   35.8   10.8   13.2   3.1   2.8   6.9   3.8   2.1   2.1    2.4    0.7  43.8
    288    103     31     38     9     8    20    11     6     6      7      2   126

市全体

性
別

年
齢
別

性
別

年
齢
別

（２）学校の授業以外の講演会など
（上段：％、下段：人）

（１）学校の授業

市全体

（上段：％、下段：人）
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【表４－８－１ 性・年齢別 人権や差別問題に関する学習経験と学習の感想②】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別に見ると、学校の授業は、「人権の大切さがよくわかった」が男性24.8％、女性

31.5％で最も多く、女性のほうが6.7ポイント高くなっている。学校の授業以外の講演会

などでは、男性は「人権の大切さがよくわかった」が13.1％、女性は「差別の厳しい現実

がよくわかった」が18.9％で多くなっている。職場の研修では、男性は「人権の大切さが

よくわかった」が17.8％、女性は「差別の厳しい現実がよくわかった」が8.5％で多く

なっている。「学習したことがない」は、学校の授業、学校の授業以外の講演会などでは、

女性に比べ男性の割合がやや高くなっているが、職場の研修については男女の差は見られ

ない。 

年齢別に見ると、学校の授業は、40歳代までは、「学習したことがない」の割合が10％

以下と低く、感想として「人権の大切さがよくわかった」が最も多くなっている。学校の

授業以外の講演会などに対する感想は、「差別の厳しい現実がよくわかった」や「人権の

大切さがよくわかった」が多くなっている。 

学校の授業について「学習したことがない」の割合は、50歳代では25.3％、60歳以上で

は30％台後半と高く、40歳代以下の世代と明らかな差が見られる。学校の授業以外の講演

会や職場の研修では、いずれの年代も「学習したことがない」の割合が高くなっているが、

学校の授業に比べると、世代間で顕著な差は見られない。（表４－８－１） 

 

 

 

回
答
者
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学
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た
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別
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し
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く
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っ
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の
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自
分
に
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ま
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関
係
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い
と
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っ

た
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容
が
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く
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ろ

く
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た

差
別
は
許
せ
な
い
と
思
う

気
持
ち
が
強
ま
っ

た

タ
テ
マ
エ
的
な
話
で
、

し

ん
ど
か
っ

た

こ
の
よ
う
な
学
習
は
、

も

う
経
験
し
た
く
な
い
と

思
っ

た

さ
ら
に
学
習
を
し
た
い
と

思
っ

た

あ
ま
り
覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

 
無
回
答

 100.0   35.4   10.2   12.2   2.0   1.9   6.0   4.7   1.5   1.6    2.5    0.8  43.5
 1,774    628    181    217    35    33   106    84    26    29     44     14   771
男性  100.0   36.9   13.1   17.8   3.3   2.9   8.1   7.1   1.9   1.9    3.1    1.4  35.0
    719    265     94    128    24    21    58    51    14    14     22     10   252
女性  100.0   35.0    8.5    8.4   1.0   1.0   4.5   3.2   1.2   1.5    2.2    0.4  48.4
 1,006    352     86     85    10    10    45    32    12    15     22      4   487
その他  100.0      -      -      -  50.0     -  50.0     -     -     -      -      -  50.0
      2      -      -      -     1     -     1     -     -     -      -      -     1
１６～１９歳  100.0   30.9      -      -     -     -     -   1.8   1.8     -      -      -  65.5
     55     17      -      -     -     -     -     1     1     -      -      -    36
２０歳代  100.0   37.3    7.3    7.3     -   0.7   6.0   2.7   0.7   2.7    0.7      -  48.0
    150     56     11     11     -     1     9     4     1     4      1      -    72
３０歳代  100.0   34.4    7.9   11.9   1.7   0.7   3.6   3.6   0.3   1.0    2.6    1.3  45.7
    302    104     24     36     5     2    11    11     1     3      8      4   138
４０歳代  100.0   33.8   12.2   13.8   3.1   1.3   6.3   7.2   3.1   1.6    3.8    1.6  39.4
    320    108     39     44    10     4    20    23    10     5     12      5   126
５０歳代  100.0   35.7   11.8   15.2   0.7   1.3   6.7   5.1   1.0   2.4    2.0    1.0  40.1
    297    106     35     45     2     4    20    15     3     7      6      3   119
６０歳代  100.0   37.9   13.8   14.4   4.3   2.8   8.6   5.5   2.1   2.1    3.7    0.6  37.3
    327    124     45     47    14     9    28    18     7     7     12      2   122
７０歳以上  100.0   34.7    9.4   11.5   1.4   4.2   6.3   4.2   1.0   1.0    1.7      -  47.9
    288    100     27     33     4    12    18    12     3     3      5      -   138

性
別

年
齢
別

（３）職場の研修

市全体

（上段：％、下段：人）
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（９）経験した学習方法 

 

【問11でいずれかの学習の経験がある方にお聞きします。】 

問11－１ その時、下記のような学習方法を経験しましたか。経験した方法に○をつけ

てください。また、その学習は、あなたにとって役に立ちましたか。経験した方

法すべてについてお答えください。 

【図４－９ 経験した学習方法】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
人権や差別問題に関する学習経験があると回答した人に経験した学習方法を尋ねると、

「（オ）映画・ビデオ視聴」が54.4％で最も多く、次いで「（コ）学校の教材」が53.9％、

「（ウ）専門家の講演会」が31.5％となっている。（図４－９） 

 

 

（ア）パネルの展示

（イ）啓発イベント（コンサートな
　　ど）

（ウ）専門家の講演会

（エ）当事者による講演会

（オ）映画・ビデオ視聴

（カ）参加型学習（参加者による話
　　し合いやゲームなど）

（キ）擬似体験学習（車いすの体験
　　など）

（ク）現地研修やフィールドワーク

（ケ）人権侵害を受けた（受けてい
　　る）人々との交流など

（コ）学校の教材

　無回答
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【表４－９－１ 性・年齢別 経験した学習方法】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別に見ると、男性は「（オ）映画・ビデオ視聴」が53.5％で最も多く、女性は「（コ）

学校の教材」が56.8％で最も多くなっている。 

年齢別に見ると、40歳代までは「（コ）学校の教材」が最も多くいずれも７割前後を占

めている。50歳代では「（オ）映画・ビデオ視聴」（56.5％）が、60歳代以上では「（ウ）

専門家の講演会」（60歳代59.4％、70歳以上45.6％）が最も多くなっている。（表４－９－

１） 
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参
加
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参

加
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に
よ
る
話
し
合
い
や

ゲ
ー

ム
な
ど
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キ
）

擬
似
体
験
学
習
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車
い
す
の
体
験
な
ど
）

（

ク
）

現
地
研
修
や

フ
ィ
ー

ル
ド
ワ
ー

ク

（

ケ
）

人
権
侵
害
を
受
け

た
（

受
け
て
い
る
）

人
々

と
の
交
流
な
ど

（

コ
）

学
校
の
教
材

　
無
回
答

 100.0  16.1   10.4   31.5  17.5  54.5   9.7  13.2   6.5    8.5   53.9   7.8
 1,269   204    132    400   222   691   123   167    83    108    684    99
男性  100.0  17.9   11.1   35.4  17.1  53.5   9.5  10.7   7.8    7.6   50.1   7.8
    503    90     56    178    86   269    48    54    39     38    252    39
女性  100.0  14.9    9.9   29.1  17.7  55.9   9.9  14.7   5.5    8.9   56.8   7.3
    740   110     73    215   131   414    73   109    41     66    420    54
その他  100.0  50.0   50.0   50.0 100.0  50.0  50.0  50.0  50.0   50.0   50.0     -
      2     1      1      1     2     1     1     1     1      1      1     -
１６～１９歳  100.0  13.0    7.4   18.5  29.6  50.0   9.3  44.4   5.6   13.0   74.1   1.9
     54     7      4     10    16    27     5    24     3      7     40     1
２０歳代  100.0  13.4    7.0   16.9  22.5  54.9  10.6  21.1   4.2    9.9   73.9   6.3
    142    19     10     24    32    78    15    30     6     14    105     9
３０歳代  100.0  14.3    6.1   17.9  13.9  58.9   7.1  10.7   6.1    6.4   71.4   6.8
    280    40     17     50    39   165    20    30    17     18    200    19
４０歳代  100.0  12.6    9.6   26.3  11.3  56.7  10.2   8.9   5.8    7.2   69.3   5.5
    293    37     28     77    33   166    30    26    17     21    203    16
５０歳代  100.0  20.0   13.5   40.5  20.0  56.5  10.0  13.0   8.5    8.5   36.0   7.5
    200    40     27     81    40   113    20    26    17     17     72    15
６０歳代  100.0  23.5   17.1   59.4  22.4  56.5  12.9  10.6  10.6   10.0   20.0  10.0
    170    40     29    101    38    96    22    18    18     17     34    17
７０歳以上  100.0  15.8   13.2   45.6  18.4  34.2   8.8   8.8   3.5    9.6   16.7  18.4
    114    18     15     52    21    39    10    10     4     11     19    21

性
別

年
齢
別

市全体

（上段：％、下段：人）
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【図４－10 経験した学習の効果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、その学習の効果について尋ねると、「とても役に立った」は（キ）擬似体験学習

（車いすの体験など）が49.1％で最も高く、「役に立った」を合わせた『役に立った』の

割合も（キ）擬似体験学習（車いすの体験など）が91.6％で最も高くなっており、次いで

（エ）当事者による講演会が87.4％で続いている。一方、『役に立たなかった』（「ほとん

ど役に立たなかった」と「全然役に立たなかった」を合わせた割合）は、（イ）啓発イベ

ント（コンサートなど）が31.1％で最も高くなっている。 

また、平均評価点を見ると、（キ）擬似体験学習（車いすの体験など）が3.41点で最も

高く、次いで（エ）当事者による講演会が3.21点となっている。（図４－10） 
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（ア）パネルの展示
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（ウ）専門家の講演会
　　　(N=400)

（エ）当事者による講演会
　　　(N=222)

（オ）映画・ビデオ視聴
　　　(N=691)

（カ）参加型学習（参加者による話
　　し合いやゲームなど）
　　　(N=123)

（キ）擬似体験学習（車いすの体験
　　など）
　　　(N=167)

（ク）現地研修やフィールドワーク
　　　(N=83)

（ケ）人権侵害を受けた（受けてい
　　る）人々との交流など
　　　(N=108)

（コ）学校の教材
　　　(N=684)
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ほとんど
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無回答

(%)

2.86

 

2.84

 

2.97

 

3.21

 

2.99

 

2.88

 

3.41

 

3.09

 

3.09

 

2.73

平
均
評
価
点 

＊平均評価点（スコア）

とても役に立った ４点

役に立った ３点

ほとんど役に立たなかった ２点

全然役に立たなかった １点

　無回答 －点
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【表４－10－１ 性・年齢別 経験した学習の効果①】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

回
答
者
数
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て
も
役
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立
っ

た

役
に
立
っ

た

ほ
と
ん
ど
役
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か
っ

た

全
然
役
に
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か
っ

た

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

と
て
も
役
に
立
っ

た

役
に
立
っ

た

ほ
と
ん
ど
役
に
立
た
な

か
っ

た

全
然
役
に
立
た
な
か
っ

た

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   14.7   59.8   19.6   4.4   1.5 100.0  18.9  49.2  27.3    3.8    0.8
    204     30    122     40     9     3   2.86   132    25    65    36      5      1   2.84
男性  100.0   16.7   57.8   18.9   6.7     - 100.0  17.9  46.4  32.1    3.6      -
     90     15     52     17     6     -   2.84    56    10    26    18      2      -   2.79
女性  100.0   12.7   61.8   20.0   2.7   2.7 100.0  19.2  52.1  23.3    4.1    1.4
    110     14     68     22     3     3   2.87    73    14    38    17      3      1   2.88
その他  100.0      -      -  100.0     -     - 100.0     -     - 100.0      -      -
      1      -      -      1     -     -   2.00     1     -     -     1      -      -   2.00
１６～１９歳  100.0   14.3   42.9   42.9     -     - 100.0  25.0  25.0  50.0      -      -
      7      1      3      3     -     -   2.71     4     1     1     2      -      -   2.75
２０歳代  100.0   21.1   63.2   10.5   5.3     - 100.0  20.0  30.0  40.0   10.0      -
     19      4     12      2     1     -   3.00    10     2     3     4      1      -   2.60
３０歳代  100.0   12.5   67.5   15.0   5.0     - 100.0   5.9  58.8  23.5   11.8      -
     40      5     27      6     2     -   2.88    17     1    10     4      2      -   2.59
４０歳代  100.0   16.2   56.8   18.9   5.4   2.7 100.0  25.0  42.9  28.6    3.6      -
     37      6     21      7     2     1   2.86    28     7    12     8      1      -   2.89
５０歳代  100.0   15.0   62.5   15.0   7.5     - 100.0  22.2  48.1  25.9    3.7      -
     40      6     25      6     3     -   2.85    27     6    13     7      1      -   2.89
６０歳代  100.0   10.0   52.5   30.0   2.5   5.0 100.0  17.2  55.2  24.1      -    3.4
     40      4     21     12     1     2   2.74    29     5    16     7      -      1   2.93
７０歳以上  100.0   16.7   61.1   22.2     -     - 100.0  13.3  60.0  26.7      -      -
     18      3     11      4     -     -   2.94    15     2     9     4      -      -   2.87
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答
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均
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回
答
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た
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っ

た
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然
役
に
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っ

た

 
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   17.3   64.3   13.3   3.3   2.0 100.0  33.8  53.6   8.6    2.3    1.8
    400     69    257     53    13     8   2.97   222    75   119    19      5      4   3.21
男性  100.0   18.0   64.6   11.8   4.5   1.1 100.0  30.2  52.3  12.8    2.3    2.3
    178     32    115     21     8     2   2.97    86    26    45    11      2      2   3.13
女性  100.0   16.7   63.7   14.4   2.3   2.8 100.0  36.6  54.2   6.1    1.5    1.5
    215     36    137     31     5     6   2.98   131    48    71     8      2      2   3.28
その他  100.0      -      -  100.0     -     - 100.0     -  50.0     -   50.0      -
      1      -      -      1     -     -   2.00     2     -     1     -      1      -   2.00
１６～１９歳  100.0      -   50.0   30.0  20.0     - 100.0  18.8  62.5  18.8      -      -
     10      -      5      3     2     -   2.30    16     3    10     3      -      -   3.00
２０歳代  100.0   29.2   50.0   12.5   8.3     - 100.0  46.9  46.9   6.3      -      -
     24      7     12      3     2     -   3.00    32    15    15     2      -      -   3.41
３０歳代  100.0   18.0   68.0   14.0     -     - 100.0  38.5  43.6  10.3    2.6    5.1
     50      9     34      7     -     -   3.04    39    15    17     4      1      2   3.24
４０歳代  100.0   18.2   63.6   10.4   5.2   2.6 100.0  42.4  54.5     -    3.0      -
     77     14     49      8     4     2   2.97    33    14    18     -      1      -   3.36
５０歳代  100.0   18.5   63.0   14.8   1.2   2.5 100.0  27.5  67.5   5.0      -      -
     81     15     51     12     1     2   3.01    40    11    27     2      -      -   3.23
６０歳代  100.0   15.8   65.3   12.9   4.0   2.0 100.0  36.8  44.7  10.5    7.9      -
    101     16     66     13     4     2   2.95    38    14    17     4      3      -   3.11
７０歳以上  100.0   13.5   69.2   13.5     -   3.8 100.0   9.5  61.9  19.0      -    9.5
     52      7     36      7     -     2   3.00    21     2    13     4      -      2   2.89

市全体

性
別

年
齢
別

（ア）パネルの展示 （イ）啓発イベント（コンサートなど）
（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別

（ウ）専門家の講演会 （エ）当事者による講演会
（上段：％、下段：人）

市全体
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【表４－10－１ 性・年齢別 経験した学習の効果②】 
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 100.0   18.4  63.0   13.9    2.7   2.0 100.0  23.6  45.5  20.3    7.3    3.3
    691    127   435     96     19    14   2.99   123    29    56    25      9      4   2.88
男性  100.0   17.5  63.6   14.5    3.7   0.7 100.0  18.8  45.8  25.0    8.3    2.1
    269     47   171     39     10     2   2.96    48     9    22    12      4      1   2.77
女性  100.0   19.1  62.6   13.3    2.2   2.9 100.0  26.0  46.6  16.4    6.8    4.1
    414     79   259     55      9    12   3.01    73    19    34    12      5      3   2.96
その他  100.0      -     -  100.0      -     - 100.0     -     - 100.0      -      -
      1      -     -      1      -     -   2.00     1     -     -     1      -      -   2.00
１６～１９歳  100.0   18.5  63.0   14.8    3.7     - 100.0  40.0  20.0  40.0      -      -
     27      5    17      4      1     -   2.96     5     2     1     2      -      -   3.00
２０歳代  100.0   25.6  53.8   16.7    2.6   1.3 100.0  26.7  53.3   6.7   13.3      -
     78     20    42     13      2     1   3.04    15     4     8     1      2      -   2.93
３０歳代  100.0   16.4  64.8   13.3    4.2   1.2 100.0  30.0  30.0  35.0    5.0      -
    165     27   107     22      7     2   2.94    20     6     6     7      1      -   2.85
４０歳代  100.0   20.5  63.3   13.3    1.8   1.2 100.0  20.0  53.3  16.7    6.7    3.3
    166     34   105     22      3     2   3.04    30     6    16     5      2      1   2.90
５０歳代  100.0   16.8  61.9   15.9    2.7   2.7 100.0  20.0  50.0  20.0      -   10.0
    113     19    70     18      3     3   2.95    20     4    10     4      -      2   3.00
６０歳代  100.0   12.5  67.7   12.5    3.1   4.2 100.0  13.6  45.5  22.7   13.6    4.5
     96     12    65     12      3     4   2.93    22     3    10     5      3      1   2.62
７０歳以上  100.0   23.1  61.5   10.3      -   5.1 100.0  30.0  50.0  10.0   10.0      -
     39      9    24      4      -     2   3.14    10     3     5     1      1      -   3.00
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 100.0   49.1  42.5    6.0    1.2   1.2 100.0  27.7  55.4  12.0    3.6    1.2
    167     82    71     10      2     2   3.41    83    23    46    10      3      1   3.09
男性  100.0   50.0  37.0   13.0      -     - 100.0  28.2  51.3  12.8    5.1    2.6
     54     27    20      7      -     -   3.37    39    11    20     5      2      1   3.05
女性  100.0   49.5  45.0    1.8    1.8   1.8 100.0  26.8  61.0   9.8    2.4      -
    109     54    49      2      2     2   3.45    41    11    25     4      1      -   3.12
その他  100.0      - 100.0      -      -     - 100.0     -     - 100.0      -      -
      1      -     1      -      -     -   3.00     1     -     -     1      -      -   2.00
１６～１９歳  100.0   50.0  41.7    8.3      -     - 100.0     - 100.0     -      -      -
     24     12    10      2      -     -   3.42     3     -     3     -      -      -   3.00
２０歳代  100.0   56.7  40.0    3.3      -     - 100.0  50.0  50.0     -      -      -
     30     17    12      1      -     -   3.53     6     3     3     -      -      -   3.50
３０歳代  100.0   63.3  26.7    6.7    3.3     - 100.0  35.3  52.9   5.9      -    5.9
     30     19     8      2      1     -   3.50    17     6     9     1      -      1   3.31
４０歳代  100.0   50.0  42.3    3.8    3.8     - 100.0  23.5  52.9  11.8   11.8      -
     26     13    11      1      1     -   3.38    17     4     9     2      2      -   2.88
５０歳代  100.0   38.5  50.0    7.7      -   3.8 100.0  29.4  52.9  17.6      -      -
     26     10    13      2      -     1   3.32    17     5     9     3      -      -   3.12
６０歳代  100.0   33.3  66.7      -      -     - 100.0  22.2  55.6  16.7    5.6      -
     18      6    12      -      -     -   3.33    18     4    10     3      1      -   2.94
７０歳以上  100.0   40.0  40.0   10.0      -  10.0 100.0     -  75.0  25.0      -      -
     10      4     4      1      -     1   3.33     4     -     3     1      -      -   2.75

性
別

年
齢
別

（キ）擬似体験学習（車いすの体験など） （ク）現地研修やフィールドワーク
（上段：％、下段：人）

市全体

市全体

性
別

年
齢
別

（オ）映画・ビデオ視聴
（上段：％、下段：人）

（カ）参加型学習（参加者による話し合いやゲームなど）　
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【表４－10－１ 性・年齢別 経験した学習の効果③】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平均評価点を性別で見ると、いずれの項目も男性より女性のほうが高くなっている。 

年齢別に見ると、（ア）パネルの展示、（エ）当事者による講演会、（キ）擬似体験学習

（車いすの体験など）、（ク）現地研修やフィールドワークは20歳代で最も高く、（ウ）専

門家の講演会、（コ）学校の教材は30歳代で最も高くなっている。（表４－10－１） 
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 100.0   31.5   50.9    9.3   6.5   1.9 100.0  10.2  57.7  24.9    5.8    1.3
    108     34     55     10     7     2   3.09   684    70   395   170     40      9   2.73
男性  100.0   26.3   52.6   13.2   5.3   2.6 100.0  10.7  52.8  27.8    7.9    0.8
     38     10     20      5     2     1   3.03   252    27   133    70     20      2   2.67
女性  100.0   33.3   51.5    7.6   6.1   1.5 100.0  10.0  60.5  23.1    4.8    1.7
     66     22     34      5     4     1   3.14   420    42   254    97     20      7   2.77
その他  100.0      -      -      - 100.0     - 100.0     -     - 100.0      -      -
      1      -      -      -     1     -   1.00     1     -     -     1      -      -   2.00
１６～１９歳  100.0   42.9   42.9   14.3     -     - 100.0  10.0  57.5  22.5   10.0      -
      7      3      3      1     -     -   3.29    40     4    23     9      4      -   2.68
２０歳代  100.0   35.7   57.1    7.1     -     - 100.0  16.2  47.6  25.7    8.6    1.9
     14      5      8      1     -     -   3.29   105    17    50    27      9      2   2.73
３０歳代  100.0   44.4   38.9      -  11.1   5.6 100.0  11.0  61.5  21.0    5.5    1.0
     18      8      7      -     2     1   3.24   200    22   123    42     11      2   2.79
４０歳代  100.0   33.3   47.6    4.8  14.3     - 100.0   7.9  57.6  28.1    4.9    1.5
     21      7     10      1     3     -   3.00   203    16   117    57     10      3   2.70
５０歳代  100.0   29.4   47.1   17.6     -   5.9 100.0   9.7  56.9  26.4    5.6    1.4
     17      5      8      3     -     1   3.13    72     7    41    19      4      1   2.72
６０歳代  100.0   29.4   52.9    5.9  11.8     - 100.0   8.8  55.9  29.4    2.9    2.9
     17      5      9      1     2     -   3.00    34     3    19    10      1      1   2.73
７０歳以上  100.0      -   72.7   27.3     -     - 100.0     -  73.7  21.1    5.3      -
     11      -      8      3     -     -   2.73    19     -    14     4      1      -   2.68

市全体

性
別

年
齢
別

（ケ）人権侵害を受けた（受けている）人々との交流など　 （コ）学校の教材
（上段：％、下段：人）


